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Ata da Vigésima Segunda (22ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos vinte e um (21) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e 

dois (2022); Às dezessete horas e dez minutos (17:10 hs). Foram abertos os trabalhos, 

realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 

Silva Santos, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de 

Souza e Wagner Ribeiro Masioli; Tendo faltado o Vereador Eduardo Gomes pelo 

falecimento de sua esposa. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  Em votação a Ata da 

Vigésima Primeira Sessão Ordinária do dia 07/02/2022, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na seqüência solicitou a 

secretária auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria 

abaixo: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2022 – VEREADORES 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO - SEMANA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO EM JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 001/2022 –  PRESIDENTE DA CÂMARA  - CRIA GARGO 

DE PROVIMENTO EM COMISSÃO DE ASSISTENTE DE COMUNICAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, ALTERANDO A 

RESOLUÇÃO 001/2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE PESAR 

Nº 002/2022 – VEREADOR PROPOSITOR ELIAS LUGÃO BRITTO E 

DEMAIS VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – MOÇÃO DE PESAR PELO  

FALECIMENTO DO SENHOR FELICIANO GASPAR. MOÇÃO DE PESAR Nº 

003/2022 - VEREADOR PROPOSITOR ELIAS LUGÃO BRITTO E DEMAIS 

VEREADORES DESTA CASA DE LEIS - MOÇÃO DE PESAR PELO  

FALECIMENTO DO JOVEM ADRIANO FRANÇA LOUVEM “CONHECIDO 

COMO PIPOCA.” MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2022 - VEREADOR 

PROPOSITOR ELIAS LUGÃO BRITTO E DEMAIS VEREADORES DESTA 

CASA DE LEIS -  MOÇÃO DE PESAR PELO  FALECIMENTO DA SENHORA 

GENIRA DE ALMEIDA PEREIRA. MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2022 - 

VEREADOR PROPOSITOR ELIAS LUGÃO BRITTO E DEMAIS 

VEREADORES DESTA CASA DE LEIS -  MOÇÃO DE PESAR PELO  

FALECIMENTO DO SENHOR JAIR GOUFETI SERRI. PROJETO DE LEI 

INDICATIVO - Nº 001/2022- VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULAT- 

SOLICITA QUE SEJA ENVIADO AO EXECUTIVO A MINUTA DO PROJETO DE 

LEI, QUE DISPÕE SOBRE FORNECIMENTO DE DIU – DISPOSITIVO ULTRA-

UTERINO NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE PARA MULHERES EM 

SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 001/2022 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES- SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, EM CARÁTER DE URGÊNCIA PARA QUE SEJA FEITO A 

CONSTRUÇÃO DE CORRIMÃO PARA DUAS PONTES NA COMUNIDADE DE 

SERTÃO E EM UMA PONTE NA RUA CARLOS FOSSE. INDICAÇÃO Nº 

002/2022 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES- SEJA OFICIADO 
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AO EXMO. SENHOR PREFEITO, A LIGAÇÃO DA RUA DA SANTA CLARA À 

RUA DA PREFEITURA. INDICAÇÃO Nº 016/2022 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULAT- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE SEJA FEITO A CONSTRUÇÃO DE COBERTURA NA 

ACADEMIA DE SAÚDE DO PSF CENTRO. INDICAÇÃO Nº 017/2022 – 

VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE SEJA FEITA COBERTURA EM TODOS OS PONTOS DE 

ÔNIBUS DO NOSSO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 018/2022 - VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES- SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE SEJA CONSTRUIDO UM POÇO ARTESIANO PARA AS 

FAMILIAS DE EXTREMA NECESSIDADE EM NOSSO MUNICIPIO. 

INDICAÇÃO Nº 019/2022 – VEREADORES EVERALDO ALVES 

RODRIGUES E ELIAS LUGÃO BRITTO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE POSSA SER FEITO A LIMPEZA E ROÇADA 

EM TODAS AS ESTRADAS RURAIS DO MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 020/2022 

– VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO - SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE POSSA FAZER REPARO DO TELHADO DO 

GINÁSIO DE ESPORTE “JOSÉ RODRIGUES DA FONSECA.” INDICAÇÃO Nº 

021/2022 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES- SEJA OFICIADO 

AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

POSSA DAR MATERIAL ESCOLAR PARA AS CRIANÇAS CARENTES DO 

NOSSO MUNICIPIO.  (RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR DA 

INDICAÇÃO). INDICAÇÃO Nº 022/2022 – VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE SEJA 

FEITA A LIMPEZA DO PÁTIO DA ESCOLA “NICOLAU BORGES” COM 

PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO. INDICAÇÃO Nº 023/2022 – 

VEREADORES LENEANDRO BRAGA GOULART, EVERALDO ALVES 

RODRIGUES, ELIAS LUGÃO BRITTO, WAGNER RIBEIRO MASIOLI, 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS E EDUARDO GOMES- SEJA OFICIADO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO, SOLICITANDO A CRIAÇÃO DA SALA DE 

ATENDIMENTO AO CIDADÃO. INDICAÇÃO Nº 024/2022 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, SOLICITANDO RESGATE DOS JOGOS ESCOLARES NO 

MUNICIPIO. INDICAÇÃO Nº 025/2022 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PROVIDÊNCIAS PARA A LIMPEZA DAS CAIXAS SECAS E CONSTRUIR 

OUTRAS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 

026/2022 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - SEJA OFICIADO 

AO EXMO. SENHOR PREFEITO, INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 

NA ESTRADA QUE DÁ ACESSO Á COMUNIDADE QUILOMBOLA “SITIO DOS 

CRIOLOS.” INDICAÇÃO Nº 027/2022 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, SOLICITANDO 

IMPLANTAÇÃO E/OU DEMARCAÇÃO DE “PONTO” POLICIAL NA PRAÇA 

“JOSÉ ANTÔNIO RIBEIRO” BAIRRO CENTRO, COMHECIDA COMO “PRAÇA 

DA RUA DE CIMA.” INDICAÇÃO Nº 028/2022 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 
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SOLICITANDO PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, BEM COMO A CONSTRUÇÃO 

DE GUIAS E SARJETAS NA RUA EX COMBATENTE OSWALDO MARTINS. 

INDICAÇÃO Nº 029/2022 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA, JOSE VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

SOLICITANDO QUE O MUNICIPIO FAÇA O ASFALTAMENTO OU 

CONCRETAGEM DO CAMINHO PRINCIPAL DO CEMITÉRIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 030/2022- VEREADORES THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA, JOSE VALBER CABRAL  LISBOA E MATHEUS GARCIA 

CARVALHO - SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

SOLICITANDO CONSERTO DA RUA LOURIVAL LUGON MOULIM QUE DÁ 

ACESSO A PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. 

INDICAÇÃO Nº 031/2022 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - 
SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, SOLICITANDO  

ELABORAÇÃO DE ESTRATÉGIA PARA COMBATE A PROLIFERAÇÃO DO 

CARAMUJO-AFRICANO “ACHATINA FULICA” NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO-ES. O Presidente decretou três dias de luto pelo falecimento 

da esposa do vereador Eduardo Gomes. Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da 

Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – Solicitou que fosse feita uma moção de pesar pelo falecimento da Senhora 

Ilanir Ferreira de Paschoa, bem como também da jovem Lidiane Salucci Portella, em 

nome de todos os vereadores desta Casa. Falou das moções de pesar que estão na pauta 

desta sessão. Fez um breve comentário das suas indicações. Falou dos recursos 

enviados para nosso município. Agradeceu ao secretário Gilson Daniel. O vereador 

Wagner solicitou aparte. O Vereador Elias falou sobre obra feita na capela mortuária e 

que o prefeito esta de parabéns. Falou da grande obra feito no ginásio de esporte, só 

que com a chuva de granizo causou alguns transtornos, fez um oficio e uma indicação 

solicitando providencias, bem como conversou com o Prefeito e com o secretário. O 

Vereador Valber solicitou aparte. O Vereador Elias deixou sua solidariedade a todas as 

famílias pelos estragos que a chuva tem deixado. VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – Pediu mais uma vez um minuto de silencio em solidariedade, 

conforto e memória de todas às mortes causadas pelo vírus covid-19, e também, pelas 

causadas por outros motivos, pedir que nos conforte, conforte nossos corações e nos dê 

forças para seguir em frente, e nos colocar em oração pelo amigo, chefe de gabinete 

Paulo Cesar (Lico), para uma rápida recuperação. E lembrando vacinados ou não, 

devemos sempre usar máscara, álcool, manter sempre um distanciamento seguro e 

evitar aglomerações. Falou mais uma vez sobre o Agroturismo, um fator gerador de 

economia, e que sua bandeira política pessoal, viva o Agroturismo, viva Jerônimo 

Monteiro. Viva o Caparaó. Disse que está em fase de elaboração da Lei Municipal, que 

criará a referida UC – Monumento Natural – Maciço das Andorinhas, que certamente 

nos fortalecerá e nos evidenciará um pouco mais, enquanto município, integrantes do 

Caparaó Capixaba. Mencionou sobre o Projeto de Lei Indicativo 001/2022, de sua 

autoria, onde solicita ao Executivo a possibilidade de se fornecer o DIU, que é um 

Dispositivo Intra-Uterino, através das UBS de nosso município, para mulheres em 

situação de vulnerabilidade; O dispositivo intra-uterino (DIU) é um método 

anticoncepcional reversível, de longa duração, e de alta eficácia. Por isto pediu que se 
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possível fornecesse gratuitamente para as mulheres que quiserem e necessitar. 

Mencionou sobre suas Indicações apresentadas nesta sessão ordinária. Fez uma 

explanação em slides sobre caramujo-africano, que estamos vendo com freqüência e 

tendo um crescente aumento em nosso município. Pediu que se elaborasse uma 

estratégia de combate contra estes animais. Falou que este ano é ano de eleição e 

precisamos todos ter consciência de nossas escolhas, E que bons políticos devem sim, 

permanecer na política, pois podem nos fortalecer, e nos dar esperança nesta 

caminhada, rumo a dias melhores. Continua com o seu compromisso, que é estar 

sempre por perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos juntos 

alcançar o desenvolvimento desejado por todos, alicerçados sempre, no diálogo, na paz 

e no progresso. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Deixou um 

abraço para amigo Duda e a rodos os familiares pelo falecimento da senhora Ilanir. 

Falou da importância das suas indicações. O Vereador Leneandro solicitou aparte 

falando com relação ao Bairro Santa Clara que tem uma rachadura por cima do morro 

que pode acontecer um deslizamento a qualquer momento e soterar algumas 

residências, convidou os vereadores para entrar em contato com a defesa civil para 

averiguar a situação. O vereador Valber pediu uma contra parte dizendo ser uma 

situação muito grave e que a defesa civil já deveria estar ciente da situação. O 

Vereador Everaldo disse que é de extrema necessidade e a defesa civil tem que fazer o 

seu trabalho o mais rápido possível, porque se for verdade tem famílias correndo risco 

de vida. Falou das fortes chuvas que teve na nossa cidade e dos transtornos das 

estradas rurais. Fez um apelo ao governador Renato Casagrande que olhe também para 

Jerônimo Monteiro com relação às fortes chuvas que possa ser feito um pedido de 

emergência para que envie recursos para comprar saibro para melhorar as estradas 

rurais. Os Vereadores Valber e Leneandro solicitaram aparte. O Vereador Everaldo 

agradeceu aos secretários de Obras, de agricultura e ao Prefeito com relação às chuvas 

e que todas as comunidades serão atendidas. Os Vereadores Matheus e Adezilda 

solicitaram aparte. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – 

Parabenizou a Mesa Diretora Presidente Wagner Ribeiro Masioli que no inicio do ano 

fiz um pedido de aquisição de alguns equipamentos importantes para os trabalhos da 

Câmara, data show, telão, são tecnologias que trás um trabalho melhor. O Vereador 

Leneandro solicitou aparte. O Vereador Valber parabenizou Guilherme Figueiredo, 

pois inaugurou um espaço próximo a descida do Oriente que pode proporcionar muitas 

atividades na areia. Agradeceu a secretária de saúde Sandra Lupim com relação as 

respostas de ofícios. Agradeceu ao deputado Fabrício Gandini pela emenda 

parlamentar que encaminhou para Jerônimo Monteiro no valor de vinte mil reais. 

Agradeceu a Dra. Soraya Manato, em que foi feito um pedido em seu nome e dos 

vereadores Thiago e Matheus, para aquisição de motos para os agentes comunitários 

de saúde da zona rural, receberam um oficio informando que foi encaminhado uma 

emenda parlamentar para Jerônimo Monteiro no valor de duzentos mil reais. 

Agradeceu a todos os deputados que colaboram para o crescimento do nosso 

município. Fez um breve comentário sobre Projeto Legislativo referente à semana do 

autista. O Vereador Leneandro solicitou aparte. VEREADOR THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA -  Desejou sentimentos, força ao vereador Duda pelo 

falecimento de sua esposa. Falou que fez pedido ao Presidente para aquisição do data 

show que é muito importante para o vereador estar mostrando seu trabalho, com mais 
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transparência. Parabenizou aos funcionários pela organização do nosso plenário e pela 

instalação do data show. O Vereador Valber solicitou aparte e falou que já entrou em 

contato com o José Henrique da defesa civil e o mesmo informou que amanha irá ao 

Bairro Santa Clara. O Vereador Thiago mencionou que foi entregue uma indicação, 

sugestão ao Prefeito para que se crie o conselho municipal de segurança, que 

encaminhou para o corpo técnico para avaliar o que é melhor para Jerônimo Monteiro, 

e está a disposição para ajudar. Falou sobre as estradas rurais, que primeiro precisa ser 

feito um levantamento dos pontos mais críticos e posteriormente fazer um 

planejamento. Os Vereadores Valber, Leneandro e Matheus solicitaram aparte. O 

Vereador Thiago falou sobre os desabafos das pessoas com relação às telhas, pediu 

para as pessoas fazerem um oficio, e solicitou a prefeitura que fizesse um feedback, 

que se publique alguma coisa. Mencionou sobre o seu Projeto de Lei que está 

tramitando nesta Casa sobre a “semana do autismo”. Os Vereadores Elias e Wagner 

solicitaram aparte. Em seguida passamos a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 004/2022 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2022 - ENCAMINHADO PARA 

PROCURADORIA. MOÇÕES DE PESAR Nºs 002, 003, 004 e 005/2022 – TODOS 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às dezenove horas e vinte e 

oito minutos (19:28hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos 

Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 

21 de fevereiro de 2022.  

 


